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Zadanie 5

Przeczyta] rozdzialy o wskaznikach funkcyjnych, lambdach i wzorcach funkeji (roz-
dziaty 11.12—11.14).

W ponizszym kodzie szablon funkcji part deklaruje jako trzeci argument (FUN) cokol-
wiek co da sie wywotaé (wskaznik funkeyjny, lambda) z argumentem typu T i zwraca
bool (takie funkcje nazywamy predykatami).

Uzupelnij kod programu, tak, aby datl sie skompilowaé¢ i wykonac.

Funkcja (szablon) printTab ma za zadanie wydrukowa¢ w tadnej formie przekazana
tablice (elementy w jednym wierszu, oddzielone spacjami).

Funkcja (szablon) part ma za zadanie tak poprzestawia¢ elementy przekazanej tablicy
arr, aby wszystkie elementy, dla ktorych predykat FUN jest spelniony (tzn. FUN wywo-
lany z wartodcig tego elementu jako argumentem zwraca true) znalazly sie na lewo od
wszystkich elementéow, dla ktorych ten predykat nie jest speliony. Jako argumentu
odpowiadajacego parametrowi FUN mozna uzy¢ wskaznika do funkcji typu T—bool
(jak w linii 23) lub lambdy o takiej sygnaturze. W wynikowej tablicy wzgledna kolej-
no$¢ elementéw w ramach tych, ktore predykat spetniajg i tych, ktore go nie spetniaja,
jest dowolna. Funkcja zwraca indeks pierwszego elementu, ktory nie spelia predy-
katu; zauwaz, ze jest to jednoczesnie liczba elementow, ktore predykat spefniajg (by¢
moze 0 lub size).

#include <tostream>
#include <cstdlib>
#include <functional>
using namespace std;

template <typename T, typename FUN>

size_t part(T* arr, size_t size, FUN f) {
/o

}

template <typename T>

void printTab(const Tx t, size_t size) {
/o

X

bool isEven(int e) { return e%2 == 0; }

int main() {
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}

gsize_t ind = O0;

int alll] = {1,2,3,4,5,6};

ind = part(al,6,isEven);

cout << "ind = " << ind << " '
printTab(al,6);

int a2[] = {1,2,3,4,5,6};

// lambda jako argument: predykat sprawdzajacy,
// czy podana liczba jest nieparzysta

ind = part( /* ... */ );

cout << "ind = " << ind << " ",

printTab(a2,6) ;

double a3[] = {-1.5,2.5,3.5,6.5,4.5,0};
double mn =2.0;
double mx =5.0;

// lambda jako arqument: predykat sprawdzajacy, czy

// podana liczba miesct sie w przedziale [mn.mz]
ind = part( /* ... #/ );

cout << "ind = " << ind << " "
printTab(a3,6) ;

constexpr size_t DIM = 500000;
int* a4 = new int[DIM];
srand (unsigned (time(0)));

for (size_t 1 = 0; i < DIM; ++i) a4[i] = rand()%21+1;

// lambda jako arqument: predykat sprawdzajacy,
// czy podana liczba dzieli sie przez 7

ind = part( /* ... #/ );

cout << "ind = " << ind << endl;

delete [] a4;

Fragment w liniach 43-46 stuzy do wygenerowania wartosci do zainicjowania tablicy
a4 (wszystkie wartosci beda pochodzi¢ z przedziatu [1, 21]).

Operacje rozdzielania elementéw nalezy przeprowadzi¢ w jednej pojedynczej petli
(bez petli zagniezdzonych), inaczej wywotanie z linii 49, dla tablicy o wymiarze pot
miliona, trwaltoby zbyt dtugo; przy poprawnej implementacji wykonanie powinno by¢
praktycznie natychmiastowe.

Przyktadowy wynik programu mogtby wyglada¢ tak:

ind =3 [246153]1]

ind =3[135426]1]

ind = 3 [ 2.5 3.54.56.5-1.501
ind = 71461



Termin: do 30 listopada (wtgcznie)

Rozwigzania, w postaci jednego pliku Zrédtowego zawierajgcego tres¢ programu, prosze
wrzucad¢ w systemie EDU do katalogu ,Foldery zadaii / Zadanie XX7, gdzie XX’ jest nu-
merem zadania.

Nazwa pliku powinno by¢ nazwisko z duzej litery (bez polskich znakéw); rozszerzeniem musi
byé ’. cpp’, czyli np. Malinowska. cpp.



